

深入贯彻习近平总书记关于疫情防控和安全生产重要指示精神 以扎实工作和良好氛围迎接党的二十大胜利召开

林武主持召开省委第105次疫情防控专题会

本报讯 (山西日报记者 杨文)9月21日,省委书记林武主持召开省委第105次疫情防控专题会暨省疫情防控工作领导小组会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控和安全生产重要指示精神,持续强化疫情防控能力建设,切实做好国庆假期及前后疫情防控工作,时刻绷紧安全生产这根弦,坚决有效防范处置各领域风险隐患,确保打好防疫、稳经济、保安全三大攻坚战,以良好氛围迎接党的二十大胜利召开。省委副书记、省长蓝佛安提出具体要求。省领导陈安丽、李凤岐、吴伟、韦韬、郑连生、张复明、刘旸出席会议,于杰通报有关情况。

林武指出,当前我省疫情形势总体保持平稳,但外防输入压力仍然较大,常态化防控和应急处置准备须臾不能放松,守牢守好山西阵地还需持续用力。要坚决落实疫情防控总策略总方针和国务院联防联控机制部署要求,严格执行“第一时间、第一落点”管控、“落地核酸+点对点转运+精准赋码”和每日两次

推送疫情重点地区清单等制度性规程,建立健全省市两级防范疫情跨地区外溢工作机制,认真做好跨省流动人员“落地检”等工作,持续强化对防控措施执行情况的督促检查,确保对风险人员及时排查到位、分类管控到位。各法人单位和社区(村)要认真做好摸排登记等工作,引导有关人员履行好防控责任和义务,共同筑牢外防输入防线。要高效统筹疫情防控和经济社会发展,及时了解和回应群众有关诉求,切实提高科学精准防控水平,坚决杜绝“层层加码”和“一刀切”现象。

林武强调,打赢疫情防控这场硬仗,要把防控能力建设放在重要位置,从体制机制上创新和完善防控举措,不断健全公共卫生管理体系。要着眼提升核酸检测工作质效,强化人员、设施等方面的优化配置,更好满足常态化及应急处置情况下的检测需求。各市要加快推进方舱医院建设,特别是省会城市要充分利用各类场馆资源,加紧改造建设适用型方舱医院,确保一旦有需求可在24小时

内投入使用。要持续推进隔离房间和隔离酒店建设,按照万人标准要求抓好资源储备,做到全面达标,能够拿来即用。要进一步研究制定分类配置及精准调度隔离治疗资源的具体办法,结合实际细化操作规程,确保发挥最大效用。要依法依规加强涉疫人员转运车辆的管理,确保转运工作安全有序进行。各地各部门要相互学习借鉴实践中形成的经验做法,在锻长补短中提升整体防控能力。

林武强调,在扎实抓好疫情防控的同时,必须高度警惕各方面风险隐患,层层压实安全生产责任。各地各部门和各级领导干部要切实增强抓安全生产、保一方平安的政治责任感,认真汲取有关深刻教训,盯紧煤矿、非煤矿山(尾矿库)、危化品、燃气、交通运输、建筑施工、经营性自建房、消防等重点行业领域,扎实开展有关专项整治提升行动,有效防范和化解各类安全风险隐患,推动我省安全生产形势持续稳定向好,确保人民群众生命财产安全,为党的二十大胜利召开营造良好氛围。

蓝佛安指出,各级各部门要坚决落实省委决策部署,把疫情防控与煤矿安全生产作为安全稳定工作的重中之重,压紧压实领导干部、防控部门、外防输入、流调筛查、核酸检测、医疗救助、进口冷链总仓、快递物流总仓及旅游景区等九个方面责任,加强统筹指导,慎终如始做好疫情防控工作,狠抓煤矿等各行业领域风险隐患排查整治,坚决守住不发生重特大安全事故的底线。同时紧盯全年目标任务,持续推进国家及我省稳经济一揽子政策、接续政策落地落实,紧抓国庆等节庆热点,加快释放消费潜力,加大项目谋划包装力度,做好项目前期,争取更多政策性开发性金融工具支持,大力促进经济稳定增长,扎实做好冬季取暖等民生工作,为党的二十大胜利召开营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。

会议以视频方式召开。省疫情防控工作领导小组成员单位负责同志在省主会场参加会议。各市、县(市、区)设分会场。

2022年中国农民丰收节山西主场活动启动仪式暨“有机旱作·晋品”品牌发布会在忻州举行

林武作出批示 商黎光出席

本报讯 (山西日报记者 王秀娟)金秋粮满仓,欢歌庆丰收。9月21日,2022年中国农民丰收节山西主场活动启动仪式暨“有机旱作·晋品”品牌发布会在忻州市忻府区小檀村举行。省委书记林武作出批示。省委副书记商黎光宣布活动启动,副省长贺天才宣读批示。

林武在批示中指出,粮食丰,“三农”稳。在第五个中国农民丰收节到来之际,谨代表省委、省政府向广大农民群众和“三农”工作者致以节日的祝贺和诚挚的慰问。近年来,全省“三农”战线深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述和考察调研山西重要指示精神,坚定扛起稳粮保供政治责任,擦亮亮

机旱作山西品牌,蹚出了一条“特”“优”农业发展路径,推动乡村振兴和农业农村现代化迈出了新步伐。今年我省夏粮再获丰收,秋粮丰收在望,农业稳产增产、农民稳步增收、农村稳定安宁,为全方位推动高质量发展作出了重要贡献。要进一步加强党对“三农”工作的全面领导,始终保持“时时放心不下”的责任感,落实落细农业农村优先发展方针,聚焦“十稳十提”,以更大决心、更实举措全面推进乡村振兴,让产业旺起来、农民富起来、乡村靓起来,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

省委副书记商黎光、省人大常委会副主任张志川、副省长贺天才、省政协副

主席王立伟、农业农村部种植业司一级巡视员陈友权等为“有机旱作·晋品”省域农业品牌标识揭牌。省委农办、省农业农村厅主要负责人介绍“有机旱作·晋品”省域农业品牌。

今年的中国农民丰收节以“庆丰收迎盛会”为主题,我省主场活动于9月21日-25日在忻州市忻府区小檀村举办,突出农民主体、农业主线、农村主场,采取更多贴近农业生产、农村习俗、农民生活的载体,唱响爱党感恩主旋律,全面展现新时代十年我省农业发展新成就、农村面貌新变化、农民幸福新生活,弘扬传承三晋优秀农耕文明,进一步激发全省干部群众的奋斗热情,凝聚全面推进乡

村振兴的磅礴力量。主场活动期间,举办首批“有机旱作·晋品”专场发布会、落实部省战略合作协议暨全省有机旱作农业现场推进会、“国宝与农耕文明”专题展、山西药茶展示品鉴活动、杂粮产品展示展销暨杂粮美食节、全省农民书画摄影展、群众庆丰收等丰富多彩的活动。

启动仪式结束后,省领导及部分嘉宾巡看有机旱作杂粮科技展示园、“有机旱作·晋品”入选产品展示、“国宝与农耕文明”专题展、农民书画摄影展、11个市杂粮产品展示、山西药茶展示等。各市人民政府、省直有关单位负责同志参加启动仪式。活动还特别邀请来我省参加全国旱作节水农业研讨观摩会的部分代表参加。

为群众的事儿想点子

——文庙街道政协专题议事解民忧

“小区楼道里垃圾杂物堆放多,是‘十乱’现象的‘高发区’!”“楼里的蟑螂消灭不彻底,是很大的卫生隐患。”……9月15日,一场别开生面的专题议事会在文庙街道政协委员工作室举行。政协委员、相关职能部门和居民代表30多人齐聚一堂,就“创建国家卫生城市,多措并举开展‘十乱’治理”展开热烈的讨论,为全区创卫工作想点子、找思路。

“十乱”整治工作是市助力创建全国卫生城市的重要举措,为开好此次专题议事会,文庙街道政协联络组组织政协委员开展问卷调查,并实地调研“十乱”治理工作开展情况,确保议事会能取得实效,议出实招。

政协委员们总结前期调研结果,重点

就无物业小区治理难、老旧小区改造扬尘污染、居民乱搭乱建、志愿者队伍建设等群众关心的问题进行讨论,并提出具有针对性的建议。委员王胜建议:“一些小区的物业公司在保洁、小区门卫等方面的工作是缺失的,居民有意见,建议街道和区政府能加强考核,给物业一些压力。”“入驻的物业公司可以通过招聘小区居民,实现物业和居民的良性互动。”从事物业管理工作的委员桑旭飞回应道。

随着议事环节的开展,居民代表发言的热情越发高涨,纷纷打开了话匣子,从街坊们的身边难事出发,为创卫工作提供开展思路和发力点,例如楼院蟑螂灭杀难、小广告清理难、大件垃圾搬运难等,都是居民们亟盼解决的“急难愁盼”事。“上南街‘十

文钱’小吃街入驻后,存在车辆乱停乱放的现象。小吃街地处居民区,人流量较大,周围有学校,上下学高峰期拥堵现象严重,居民生活受到较大影响,建议交管部门加强管理和疏导,改善现状。”家住在上马街二社区的居民周翠萍说道。

创卫办、城管、生态环境、住建、市监、交警、执法等部门相关负责同志听得认真、答得仔细,针对政协委员们和居民提出的问题和建议,不仅从本部门职能出发,更是在一体化协同推进创卫工作上给出了自己的解题思路。区创卫办孟燕林说:“明天我们将上门查看楼院里的蟑螂情况,进行针对性地配药,确保有效改善居民的居住环境。”城管部门负责人在解答公厕规划问题时提出,希望群众积极参与到选址工作

中,使选址更加科学,同时实现覆盖范围最大化。

现场协商议事氛围浓厚、反响热烈,政协委员共提出具体建议11条,居民意见建议10条,其中,“党建引领下的无物业小区三方共治”“深化创卫志愿者队伍建设”“多部门联合改善上马街经营环境”等建议为党委、政府决策提供了重要参考和依据。

“我是代表我们小区所有邻里街坊来到这个议事会现场的。虽然只来了我一个人,但是我反映的是全体小区居民的心声。刚才我提的一些意见,相关部门当场回复,我心里特别高兴,这次议事会真是来对了!”居民杜月英高兴地说道。

记者 张波 通讯员 马毅博